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Slovo občanům
Vážení občané, dovolte mi vás pozdravit na prahu nejen nového 
školního roku, ale i podzimu. Naše základní a mateřské školy se 
po prázdninách opět otevřely dětem a pedagogům – přejeme 
všem, aby se jim v novém školním roce dařilo. Zatímco v MŠ 
Jesenická se už podařilo dokončit všechny opravy, školu teprve 
většina prací čeká..

Zahájení nového školního roku – Slavnostní zahájení proběhlo 
za účasti rodičů, vyučujících i představitelů obce. Bylo povzbu-
divé vidět radost v očích nejmladších žáků, kteří letos usedli do 
školních lavic poprvé. Poděkování patří vedení školy, pedagogům 
i všem, kteří se podílejí na chodu školy. Doufám, že se brzy 
podaří dokončit opravy 1. a 2. pavilonu a také úspěšně vysou-
těžit dodavatele oprav dalších budov. Proplaceno bude 100 % 
nákladů a veškeré vybavení. Škola se projektuje ve standardu 
pro 21. století a výsledek oprav by měl být o mnoho lepší, než 
původní stav.

Zahájení stavby bazénu – Další významnou událostí tohoto 
měsíce je zahájení stavby nového bazénu. Po 7 letech příprav, 
vyřizování povolení a plánování jsme symbolicky položili základní 
kámen tohoto dlouho očekávaného projektu. Věříme, že nový 
bazén přinese možnost sportovního vyžití, relaxace i setkávání 
napříč generacemi. Průběžně vás budeme informovat o postupu 
prací, děkujeme za vaši trpělivost a podporu během výstavby.

Rok od povodní – Září je letos také obdobím, kdy si připomínáme 
rok od ničivých povodní, které naši obec zasáhly. Vzpomínka na 
tuto událost zůstává stále živá – stejně jako vděčnost za soudrž-
nost, solidaritu a pomoc, které jsme v těchto těžkých chvílích 
zažili. Díky obětavosti dobrovolníků, hasičů a mnoha dalších se 
podařilo škody zmírnit a postupně obnovit život v obci. Děkujeme 
všem, kteří přiložili ruku k dílu.

Věřím, že společnými silami budeme dál zvelebovat naši obec. 
Přeji vám klidný začátek podzimu, pevné zdraví a mnoho radost-
ných chvil.

 Mudra

Informace z úřadu
→	 Svoz nádob na odpad:
KOMUNÁLNÍ ODPAD – úterý – lichý týden 
(popelnice i kontejnery)
BIOODPAD – úterý – sudý týden (od 01.04. do 31.10.2025)
PAPÍR – středa – sudý týden  
(15.10. a 12.11.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech) 
PLAST – středa – sudý týden 
(01.10. a 29.10.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech)

→	 Všechny odpadové nádoby musí být označeny QR kó-
dem, jinak nebudou vyvezeny. QR kódy vám zdarma 
vydáme na podatelně obecního úřadu. 

→	 Upozorňujeme, že splatnost poplatku ze psů a poplatku 
za pronájem pozemků byla do 31.03.2025 a splatnost 
poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci za rok 2024 byla do 30.06.2025! 

→	 V měsíci říjnu 2025 bude jako každoročně probíhat svoz 
kontejnerů na odpad po podzimním úklidu. Na jiném 
místě ve zpravodaji zveřejňujeme termíny a stanoviště 
přistavených kontejnerů. 
Upozorňujeme, že do těchto kontejnerů patří hrabanka, 
klestí, listí. Nepatří zde nebezpečný a velkoobjemový odpad! 
Na tento odpad je zřízen sběrný dvůr pro občany obce 
Česká Ves v areálu TS Jeseník – otevřen každý čtvrtek 
od 9.00 do 17.00 hod. a sobotu od 8.00 do 12.00 hod.
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Podzimní úklid
Kontejnery na podzimní úklid r. 2025

Do kontejnerů patří hrabanka, klestí a listí.
Do kontejnerů nepatří nebezpečný a velkoobjemový odpad!

V případě velmi nepříznivého počasí (např. sníh) bude harmo-
nogram svozů upraven a změna vyhlášena v obecním rozhlase.

Svoz ve dnech Stanoviště

13.10. – 16.10. 
Po – Čt

- ul. Kpt. Jaroše 
- ul. Haškova – u separovaných kontejnerů 
- ul. Makarenkova – parkoviště před hřištěm 
- ul. Makarenkova – škola 
- ul. Jánského – Jednota

17.10. – 19.10. 
Pá – Ne

- ul. Za Řekou u č.p. 168 
- ul. Úzká pod č.p. 155 
- ul. Polní – parkoviště u firmy Agro

20.10. – 23.10. 
Po – Čt

- ul. Za Řetězárnou – kolonka 
- ul. Družstevní 
- ul. Polská – č.p. 26 
- ul. Polská – u Králíka 
- ul. Skalní

24.10. – 26.10. 
Pá – Ne

- ul. U Zahradnictví – při vjezdu ke skleníku 
- ul. U Norkárny 
- ul. Jánského – bytovky č.p. 409 – 410 
- ul. Polská – u lesácké ubytovny za č.p. 377

od 27.10. – 30.10. 
Po – Čt

- ul. Jesenická – naproti č.p. 327 
- ul. Jánského – u č.p. 68 
- ul. Holanova – za řadovkami 
- ul. Jánského – parkoviště u Řetězárny 
- ul. Jesenická – u garáží

Pečovatelská služba 
je tu pro vás
 
Naším úkolem je vaše spokojenost 
a služba podle vašich přání a potřeb.

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb 
vás budeme podrobněji informovat 3x ročně. 
Jinak nás najdete na webových stránkách obce 
a ve vitrínce u Obecního úřadu Česká Ves.

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí Pečovatelské služby 
Česká Ves, Jánského 76, 790 81 Česká Ves
telefon: 584 428 403 – kl. 20 | mobil: 725 349 339

Stalo se…
→	 Pravidelně se účastním setkání s MMR a kraji na obnovu 
povodněmi zasažených území. Tato jednání probíhají jednou za 
měsíc za účasti ministra pro místní rozvoj, zástupců krajů, minis-
terstev, úřadů a zástupců nejpostiženějších obcí. Mimo financo-
vání obnovy se řeší také praktické problémy povodňové obnovy.

→	 S hejtmanem Olomouckého kraje Ladislavem Oklešťkem 
byla projednána záležitost výstavby krytého bazénu a změny 
ve financování. Na následném jednání na Olomouckém kraji byly 
dohodnuty podmínky změny smlouvy o dotaci na 150 mil. Kč.

→	 Proběhlo také jednání Představenstva společnosti Vak – vodo-
vody a kanalizace Jesenicka, kde má obec téměř 10 % akcií.  Zde 
se mimo provozních záležitostí řeší také obnova sítí po povodních.

→	 Proběhlo také výběrové řízení na obsazení místa vedoucí pe-
čovatelské služby. Nová vedoucí bude představena v rozhovoru 
v listopadovém čísle zpravodaje.

→	 Připravuje se studie sportovního areálu SK Řetězárna. Účelem 
je obnova areálu po povodních, aby sloužil pro sportovní využití 
sportovci, naší školou i veřejností.

→	 Dne 1. září jsme ve škole znova přivítali naše školáky. Mezitím 
se usilovně pracuje na dokončení oprav 1. pavilonu a rekonstrukci 
2. pavilonu. Na zbytek školy byla dokončena projektová doku-
mentace a bude se vybírat realizační firma na opravu. Urychlit 
stavbu za téměř 100 mil. Kč bohužel více nelze. Náklady budou 
ze 100 % hrazeny státem.

→	 Každý týden probíhá kontrolní den na stavbě bazénu, rekon-
strukci 1. a 2. pavilonu a na předprostoru školy. 

→	 Proběhlo jednání s projektanty ŘSD – ředitelstvím silnic ČR 
o obnově silnice 1. třídy přes obec.

→	 Jedná se také s Povodím Odry o obnově toku. Výběrové 
řízení na dodavatele projektu zatím není ukončené… Na jméno 
vítěze netrpělivě čekáme, aby bylo s kým jednat.

 Mudra
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Stavební ruch v obci
Nový krytý bazén v České Vsi – začala stavba! 

Ve středu 10. září 2025 se v naší obci odehrála významná udá-
lost – slavnostní poklepání základního kamene nového kryté-
ho bazénu. Tím byla oficiálně zahájena výstavba moderního 
sportovního a relaxačního areálu, který by měl být dokončen 
do dvou let, tedy do června 2027. 

Nový bazén navazuje na více než padesátiletou tradici. Původní ob-
jekt byl vybudován v letech 1968–1971 v rámci tehdejší akce Z a stal 
se prvním krytým bazénem v okrese Šumperk. Díky obětavé práci 
místních občanů a zaměstnanců Řetězárny sloužil generacím 
návštěvníků z České Vsi i širokého okolí. Čas a loňské povodně 

si však vybraly svou daň – starý bazén musel být zbourán a letos 
na jaře začaly přípravné práce na nové stavbě.

Celková investice přesáhne 320 milionů korun. Na financování 
se podílí Olomoucký kraj (150 milionů), Sdružení měst a obcí Je-
senicka (80 milionů) a také naše obec (přes 30 milionů korun). 
Díky dotačnímu programu Živel 1 Ministerstva pro místní rozvoj 
se podařilo získat dalších 61 milionů na úpravy spojené s povod-
ňovými škodami.

Slavnostního zahájení stavby se kromě představitelů obce zú-
častnili také zástupci Olomouckého kraje, starostové okolních 
obcí i odborná veřejnost. Jak zaznělo, nový bazén má být nejen 
moderní a energeticky úsporný, ale také místem, které opět při-
nese radost všem generacím.

Obec Česká Ves

Program ŽIVEL 3 – pomoc s obnovou nebo 
výstavbou nemovitosti po povodních
Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo program Živel 3 na obnovu a výstavbu domů poničených povodní.

KDO může POŽÁDAT?
Majitelé rodinných i bytových domů.
CO PROGRAM ZAJIŠŤUJE? 
Pomoc s financováním nákladů na opravu či výstavbu domu, případně dofinancování chybějících nákladů.
JAK VÁM POMŮŽE OBEC?
Informujeme vás o podrobnostech programu, pomůžeme vám s přípravou podkladů 
a podáním žádosti, v některých případech i s případným dofinancováním.

ZMĚNA!
Od října jsou konzultační dny pro občany: 
každé pondělí od 15.00 do 17.00 hod.
zasedací místnost Obecního úřadu Česká Ves

Upozorňujeme, že Žádosti o dotaci na obnovu či výstavbu obydlí po povodni 
z programu ŽIVEL 3 musí být podány do konce roku 2025.
Konzultační dny pro občany budou na našem obecním úřadě  
poskytovány do konce listopadu 2025.
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SDH Česká Ves 
pro občany – 
sběr starého 
elektrozařízení
Sběrné místo: u hasičské zbrojnice, U Zahradnictví 137, 
Česká Ves. 

Kdy: v sobotu 25. října 2025 od 9.00 do 10.00 hod.
Kdo z občanů nemá možnost tento elektroodpad dopravit 
ke zbrojnici, může si domluvit odvoz před daným termínem 
u pana LIBORA PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při 
objednání nahlaste jméno, adresu a telefonní číslo. Tento 
elektroodpad vám bude poté odvezen.

Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, pračky, myčky, spo-
ráky, žehličky, vysavače, vrtačky, brusky, televize, počítače, 
monitory, DVD přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.
Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, bojlery, hrací 
automaty, cartridge (barvy do tiskárny), pouliční osvětlení.

Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí být 
kompletní, tzn. v nedemontovaném stavu!

SDH Česká Ves 
a mladí hasiči
Psal se rok 1859, když Rakousko–uherský okresní úřad v Jeseníku 
uložil povinnost obecní radě v České Vsi založit hasičský sbor. 

Několik měsíců předtím se jeden větší požár rozšířil z Jeseníku 
až do České Vsi, kdy lehly popelem tři hospodářské budovy 
a další domy byly poškozeny. Na ustavující schůzi, která se sešla 
v „Scholzengashhof“ (bývalý závodní hostinec), bylo rozhodnu-
to, že jednotka hasičů bude mít 26 mužů a velitelem byl zvolen 
hospodář Haschke. Mezi touto zprávou a skutečným založením 
„dobrovolných hasičů“ však uběhlo dlouhých 32 let. K založení 
našeho sboru došlo teprve až v roce 1891 a zasloužili se o to 
učitel Oto Sonnenberk, sedláci Vincenc Bohm, Josef Haschke 
a kovářský mistr Johann Sperner.  

K dnešnímu dni pod vedením starosty sboru Milana Krystýna 
máme ve sboru registrováno 26 mužů, 20 žen a 25 mladých 
hasičů a dorostenců od 6 do 18 let. Ze sboru jsou také někteří 
muži aktivně zapojeni do jednotky dobrovolných hasičů pod 
vedením velitele Petra Doška, kteří se podílejí na pomoci nám 
všem občanům naší obce i okolí. Po dlouhá léta byl velitelem 
také Milan Květák a o založení mladých hasičů v našem sboru 
se zasloužil Václav Vainar. Oba také přispěli výchovou budoucí 
generace dobrovolných hasičů. Na jejich památku se snaží sbor 
každý rok uspořádat soutěž v disciplíně PÚ (tzv. memoriál). 

Je tomu přesně 20 let, tedy v roce 2005, kdy byl po delší odmlce 
v našem sboru opět založen kroužek mladých hasičů pod mým 
vedením za velké podpory mého manžela. Oba dva s mladými 
hasiči pracujeme, soutěžíme a snažíme se předávat zkušenosti 
pro pokračování další generace, jak vedoucích mládeže, tak ve-
litelů, starostů a dalších dobrovolníků, kterých je stále potřeba. 
Velké díky patří všem, kteří se podíleli a podílí stále na založení 
dobrovolných hasičů a zachování této dobrovolné činnosti. 

Letošní rok 2025 a rok 2026 je pro všechny hasiče v celé České 
republice volebním obdobím – při této příležitosti vás informuji, 
že svou pozici vedoucí kolektivu mladých hasičů Česká Ves 
opouštím a předávám štafetový kolík nové vedoucí Ivetě Tau-
ferové. Nebudu už také kandidovat na pozici vedoucí Okresní 
odborné rady mládeže Jeseník (OORM). Jako člen SDH Česká 
Ves nadále zůstanu.

Touto cestou děkuji všem občanům, rodičům, dětem, obci Česká 
Ves, SDH Česká Ves, JSDH Česká Ves za dlouholetou spolu-
práci. Děkuji. 

 Baďurová
vedoucí MH

Na slovíčko  
s Danou Vaiglovou
Přesně 26 let byla srdcem a duší Domu s pečovatelskou službou 
v České Vsi. Když v roce 1999 poprvé překročila jeho práh, nebylo 
ještě nic jisté. Šla do neznáma, bez zázemí, bez předchozích 
zkušeností s vedením podobného zařízení – ale s velkým srdcem, 
odborností zdravotní sestry, a hlavně s odhodláním pomáhat.

Ještě předtím, než přijala s velkou pokorou a odpovědností tuto 
novou výzvu, pracovala 23 let na dětském oddělení v místní 
jesenické nemocnici, kde nastoupila pár let po vystudování zdra-
votnické školy v Šumperku. I když pocházela z Jeseníku, v České 
Vsi žije větší část svého života, a to úctyhodných 50 let. Za ta 
léta, kdy se její život spojil s Domem s pečovatelskou službou, 

zde vybudovala místo, které mnozí znají jako teplý a důstojný 
domov pro seniory. Místo, kde nejde jen o péči, ale o lidskost. 
Teď však musí, i když nerada, předat pomyslnou štafetu dál. 
Rozloučení není snadné – pro ni ani pro obyvatele domu, kteří ji 
měli nejen za vedoucí, ale i za blízkého člověka. Níže vám přiná-
šíme rozhovor s ženou, která byla pilířem tohoto domu – s paní 
Danou Vaiglovou.

Paní Vaiglová, pamatujete si na úplně první den, kdy se 
Dům s pečovatelskou službou (dále jen DPS) otevřel? Jaké 
to tehdy bylo?

Samozřejmě, že si to pamatuju. Bylo to 1. července 
1999, byla jsem společně s panem Podhorným první 
den v práci, seděli jsme na schodech a přemýšleli, 
čím začneme. Neměli jsme ani židli, jen holé stěny.
Chtělo se mi strašně brečet a myslela jsem, že 
zítra už nepřijdu a vidíte, jsem tady 26 let.

Fo
to

: a
rc

h
iv

 S
D

H
 Č

e
sk

á 
V

e
s



 in
fo

 z
 o

b
c
e

 

Co vás tedy přimělo tehdy přijmout tuto roli – byla to ta 
výzva nebo vidina práce snů? A jaké byly začátky – co bylo 
nejtěžší a co nejhezčí?

Přiměla mě rodina, děti byly už dospělé a nechtěla 
jsem, aby byl manžel sám doma. Pracovala jsem hlavně 
odpoledne a v noci. A taky jsem už nechtěla chodit na 
noční směny. Začátky jsou vždy těžké, a to těžší bylo, že 
nikdo nebyl přede mnou a nemohl mi tak poradit. Neměla 
jsem domácí řád, poplachové směrnice, popelnice a ani 
kousek nábytku. Všechno jsem musela za první měsíc 
stihnout, než se stěhovali první klienti, to bylo 1. srpna 
1999. Byla to velká euforie, všichni byli hodně nadšení 
a bylo to krásné. Na první partu vzpomínám hodně 
ráda i proto, že mezi nimi byla i moje maminka. Po šesti 
letech, když umírala, říkala, že to bylo šest nejkrásnějších 
let jejího života. A to bylo to nejhezčí, ale i nejtěžší.

Co považujete za svůj největší úspěch a na co jste během 
své kariéry nejvíce hrdá?

Úspěch je asi to, že dům pořád vypadá jako zánovní, 
opravovali jsme fasádu, vyměňovali okna, střechu, balkóny, 
za domem máme pergolu, ve které se setkáváme při 
opékání – to mají klienti velmi rádi, máme nově vybavenou 
společenskou místnost a udržujeme stále krásné 
prostředí. Hrdá jsem na to, jak se moji senioři v našem 
domově cítí a jak spolu vycházíme. Všichni to nazývají 
domovem a říkají, že to už je asi to nebe. Máme ve 
vchodě velikého anděla a ten nás ochránil i před vodou při 
loňských záplavách. Všude kolem byla voda a uvnitř nic.

Jak byste popsala atmosféru v DPS – jak se během let 
měnila a máte nějaké silné nebo dojemné vzpomínky na 
konkrétní obyvatele?

Atmosféra v domově je pořád stejná a velmi dobrá, 
jsme tam jako jedna velká rodina a máme se všichni 
moc rádi. Samozřejmě se toho za 26 let hodně 
změnilo, začali jsme se starat o klienty v obci, přibírali 
se pečovatelky a rozšiřovala se pečovatelská služba. 
Od nového roku bude rozšířena služba i o soboty, 
neděle a o svátky, tedy 365 dní v roce, ale to se mě 
už netýká. Dojemné vzpomínky mám při každém úmrtí 
našich klientů. Všechno mám v kronikách, které začínají 
stavbou domu a pokračují, jak šel čas. Nyní začínám 
šestou kroniku. V nich je zaznamenáno každé úmrtí, noví 
obyvatelé, výlety, aktivity, no prostě celých 26 let.

Co vám dali senioři, ať už lidsky či osobně?
Velkou lásku člověka k člověku. Senioři jsou zlatí 
a dovedou ohodnotit vaši práci. Dovedou děkovat 
a být hodně vděční i za to, za co si platí.
Naše motto je: V tomto domě jsme jedna rodina, 
jsme šťastní každý den. Hodně se spolu nasmějeme, 
říkáme si pravdu, nikdy se nevzdáváme, respektujeme 
se, dodržujeme své sliby a odpouštíme si.

Nyní se se svou životní kapitolou v DPS loučíte. Jak se 
vyrovnáváte s tím, že musíte předat štafetu dál a máte vy 
sama pocit, že nadešel opravdu čas odejít?

Ještě jsem se s tím nevyrovnala a bude se mi končit hodně 
těžce. Tato práce mě hodně naplňovala, nikdy jsem se 
nepovažovala za nějakou vedoucí a dělala jsem vše, co bylo 
třeba. Měla jsem štěstí na výborný kolektiv a hodné lidi 
kolem mě, ale všechno jednou končí a už nastal čas odejít. 
Chci odejít s čistým štítem a s hrdostí. Roky jsou tady a již 
8 let přesluhuji přes důchod. Já vlastně ukončila zdrávku 
v roce 1976 a od té doby pořád pracuji. 23 let jsem byla na 
dětském oddělení jesenické nemocnice a tady 26 let.

Co byste popřála své nástupkyni a máte pro ni nějakou 
radu?

Hodně štěstí na nové etapě života. Je to velmi 
krásná práce, hodně náročná, ale musí být brána jako 
poslání. Staří lidé jsou přátelští, pokud je bere druhá 
strana jako svoje partnery. Rada je – pracovat srdcem. 

Starat se o ně jako by to byli rodiče, protože oni jsou 
rodiče a jejich děti je sem dali do dobrých rukou.

Na co se teď nejvíce těšíte? Už víte, co máte v plánu, jestli 
odpočinek, nové výzvy nebo se dál budete věnovat sociální 
oblasti a je něco, co jste kvůli práci v DPS musela odkládat 
a teď si to konečně dopřejete?

Zatím nevím, jaké to je odpočívat, já to prostě 
neumím, ale těším se na to, že budeme s manželem 
spolu a budeme mít na sebe více času. Můžeme 
cestovat, jezdit na kole, a hlavně být spolu.

Je něco, co byste chtěla vzkázat obyvatelům domu a jejich 
rodinám?

Aby byli v klidu, změna je život a já budu 
zacvičovat novou paní vedoucí tak, aby šel 
chod domu tak, jak byli klienti zvyklí.

Poslední otázka závěrem. Jak byste chtěla, aby si vás lidé 
v DPS pamatovali? 

Takovou, jaká jsem a jaká jsem byla, přátelská a přející.

Děkuji vám za příjemný rozhovor. 
Výjimečně si zde dovolím napsat ještě pár vět.

Paní Vaiglová, jistě budu mluvit za mnohé z nás, když napíšu, že 
vám z celého srdce děkujeme za dvacet šest let nezištné, trpěli-
vé a obětavé práce, kterou jste věnovala Domu s pečovatelskou 
službou a všem, kdo v něm našli nový domov. Byla jste nejen 
vedoucí, ale i oporou, naslouchající duší a tváří domova, kterou 
si budou obyvatelé i kolegové dlouho pamatovat. Vaše lidskost, 
empatie a srdce na pravém místě udělaly z tohoto místa víc 
než jen sociální službu – udělaly z něj skutečné společenství. 
Přejeme vám do dalších let hodně zdraví, radosti, zasloužený 
odpočinek a jen ty nejkrásnější dny. Ať už se vydáte kamkoli, 
zůstáváte navždy součástí historie našeho Domu s pečova-
telskou službou.

Děkujeme.
S úctou a vděčností,

 Žáková
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Knihovnické okénko 
Knihy pro dospělé:
POD JIŽNÍM KŘÍŽEM
Autorka: Barbara Bickmore

Dobrodružství, romantika, nádherná a dosud nedotčená příroda, 
naděje, odhodlání a všudypřítomná láska tvoří základní kameny 
příběhu, který se odehrává na počátku minulého století, v době 
osídlování Austrálie. Odhodlané osadníky z Anglie, kteří chtějí 
začít nový život, lákají nejen rozlehlé pastviny a tisícová stáda 
ovcí, ale i naděje na nový život, který tu na ně možná čeká. 
Patří k nim mladá dívka Hallie, která odvážně opustí nehostinný 
Newcastle, kde vyrůstala v hornické kolonii, a vydá se na nebez-
pečnou a dlouhou plavbu přes oceán, do neznámé země, kde ji 
očekává muž, kterého od dětství neviděla. 
Autorka zajímavě a snad i zasvěceně přiblížila počátky osídlování 
australského kontinentu, rozvoj prvních měst a osad, krátce je 
zmíněno i soudnictví, samozřejmě obchodování, kontakty s ma-
teřskou Anglií, lodní doprava. Knize neublížila ani poměrně výrazná 
feministická linka, takže čtenářky budou určitě spokojeny.

Knihy pro děti:
PIRÁTI Z LEDOVÉHO MOŘE
Autorka: Frida Nilssonová

Piráti z ledového moře jsou knihou, o které už jsem slyšela z mno-
ha stran, jak je dobrá, skvělá a dokonalá, a že si ji prostě musím 
přečíst! Tak jsem to učinila a uznávám, že všichni měli pravdu: 
je skutečně výborná, ovšem doporučuju spíše zdatnějším čte-
nářům! Jak dětské, tak i dospělácké postavy jsou úžasné, živé, 
uvěřitelné. Zkušenosti, které na své cestě hlavní hrdinka Siri 
získává, jsou velmi užitečné, a ona je čtenářům předává nezapo-
menutelnou formou; nemalý podíl na kvalitě knihy má i výborný 
překlad. Počínaje přehlednou mapou na předsádce, přes Sirino 
zásadní rozhodnutí a poté nelehké putování, to vše vás dokonale 
vtáhne do knihy. Asi nejlepší by bylo číst knihu u krbu, nebo as-
poň u kamen; ten mráz je totiž všudypřítomný, velmi působivý 
a skvěle popsaný!

Vaše knihovnice

Po stopách pračlověka
Druhou zářijovou sobotu se v naší obci potloukala tlupa pra-
věkých lidí. To si Rada rodičů za podpory obce Česká Ves při-
pravila dobrodružnou akci pro děti.  

Na startu u hotelu Zlatý Chlum děti seřadily vývoj člověka, osahaly 
pár kostí, a dokonce se mohly posadit do pradávného vozidla. 
Poté se vydaly po stopách pračlověka. Na různých stanovištích 
poznávaly rostliny, podle kůží a paroží poznávaly zvířata, lovily ma-
muta, malovaly na kameny, hrály pravěké hry. Jako správní členové 
tlupy přinášely dřevo na oheň. Na závěr společně s rodiči malo-
valy pravěké obrázky, celý obraz se umístí v naší základní škole. 
Všechny děti se odvážily do týpí k pokladu, který střežil strážce. 
Ten podle kosterních pozůstatků u pokladu seděl velmi dlouho. 
V pokladu si ulovily kapesní hlavolam, zvířátko a dobrůtku do bříška. 

I přes počáteční nepřízeň počasí se celá akce povedla. Účast-
níci si u ohně při opékání špekáčků libovali tematicky zvolenou 
trasu. Bohužel se pravěcí lidé potýkali s malým počtem členů, 
proto jsme museli povolat dobrovolníky. Tímto bychom jim chtěli 
poděkovat, že neváhali a přispěchali na pomoc. Děkujeme také 
obci Česká Ves za finanční příspěvek. 

Pokud máte své děti u nás ve škole, máte chuť se podílet na přípra-
vách dalších akcí a chcete poznat partu super lidí, přidejte se k nám. 

Za Radu rodičů 
JARMILA Klohnová
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Nový školní rok 
v plném proudu
1. září opět rozezněly naši školu hlasy a připomněly, že prázdniny 
už jsou definitivně za námi. Nové tváře, adaptační kurz, nápa-
ditá a kreativní výuka, ocenění od MŠMT i očekávané změny 
ve školním areálu – září je vždycky ve znamení nových začátků.

Naše škola – naše srdce obce

Září v naší škole: nové začátky, ocenění a očekávání – Září je 
pro školu vždycky měsícem nových začátků – ať už pro prvňáč-
ky, kteří poprvé usedli do lavic, nebo pro deváťáky, kteří naopak 
vstupují do svého posledního školního roku. Celý areál znovu ožil 
smíchem, příběhy z prázdnin i novou energií do práce.

Nový školní rok – První stupeň se hned zabydlel ve svých třídách 
a opět platí, že děti si cestu k sobě najdou rychleji než dospělí. 
Šesťáci prožili tradiční adaptační kurz v malebném Račím údolí neda-
leko Javorníku, kde se nejen poznávali mezi sebou, ale také zkoušeli, 
co to znamená fungovat jako parta – a někdy i tým, který táhne za 
jeden provaz. V družinách se finišuje a dolaďují se detaily, tak aby 
vše bylo nachystáno pro malé školáky a jejich volnočasové aktivity.

Výhled dopředu – S napětím očekáváme pokračování rekonstruk-
ce předprostoru školy. Věříme, že brzy vznikne místo, které bude 
důstojně vítat všechny žáky, rodiče i návštěvníky a poskytne 
prostor k setkávání a relaxaci. 

Pedagogická linka – badatelská výuka – V novém školním roce 
také více než kdy dříve stavíme na badatelské výuce. Ta vede 
děti k samostatnému objevování, zkoumání a hledání souvislostí.

→	 Pro žáky to znamená, že nejsou jen pasivními posluchači, ale 
aktivními tvůrci poznání – učí se klást otázky, hledat odpovědi, 
obhajovat svá zjištění a spolupracovat v týmu.

→	 Pro učitele je to šance vést hodiny jako živý proces, který 
podporuje kreativitu, kritické myšlení a praktické dovednosti.

→	 Pro školu je to cesta k moderní výuce, která připravuje děti 
na svět, kde schopnost hledat řešení a tvořit nové nápady 
bude stejně důležitá jako znalosti samotné.

Mimoškolní aktivity – Škola není jen o vyučování. Po vyučování mají 
naši žáci možnost zapojit se do celé řady kroužků – od sportovních 
přes výtvarné až po moderní IT aktivity. Kdo touží po hudbě, tanci 
či výtvarné tvorbě, může se rozvíjet také v rámci ZUŠ, která u nás 
působí a nabízí bohatý program pro všechny věkové skupiny. Díky 
těmto aktivitám si mohou děti vyzkoušet, co je baví, objevovat 
nové talenty a trávit čas smysluplně i mimo školní lavice.

Ocenění školy – Medaile MŠMT – Velmi významnou událostí prv-
ních zářijových dnů bylo převzetí Medaile MŠMT II. stupně. Základní 
škola Česká Ves ji získala za mimořádné úsilí vynaložené k pře-

konání následků ničivých povodní a za příkladnou péči o kvalitu 
vzdělávání. Medaili z rukou ministra školství Mikuláše Beka převzal 
ředitel školy Filip Worm při slavnostním ceremoniálu v Lichten-
štejnském paláci v Praze. Ředitel ve svém poděkování zdůraznil, 
že ocenění náleží všem – pedagogickému sboru, obci, rodičům, 
přátelům školy i dobrovolníkům, kteří stáli při škole v nejtěžších 
chvílích. Ministerstvo školství oceněním připomnělo nejen naši 
školu, ale symbolicky všechny vzdělávací instituce, které dokázaly 
navzdory záplavám vrátit děti zpět k prezenčnímu vzdělávání.
Těší nás, že ocenění se netýká jen zvládnutí krize, ale také kvality 
naší každodenní práce. Potvrzuje, že nejsme jen „povodňová 
škola“, ale především místo, kde se děti vzdělávají moderně, 
zajímavě a s osobním přístupem.
Článek o slavnostním předání Medailí MŠMT ze 4. září 2025 včetně 
kompletní fotogalerie najdete na našem webu. 

Poděkování – Velké poděkování patří obci, která i letos přispěla 
na pomůcky pro prvňáčky. Díky tomuto vstřícnému gestu mohli 
naši žáci hned od prvního dne usednout do lavic vybavení. Tuto 
skutečnost vnímáme také jako velkou pomoc a úlevu rodinám 
při počátečních nákladech, které jsou s první třídou a školní 
docházkou spojené. 

Mini-rubrika – citát měsíce – „Do školy se těším, protože tu 
potkám kamarády. A i když se mi někdy nechce ráno vstávat, 
nakonec je to tu fajn.“ (žák 6. ročníku po návratu z adaptačního 
kurzu). 

Pozvánka – Rádi bychom všechny rodiče, žáky i přátele školy 
pozvali na tradiční podzimní výšlap Českoveský YARDA, který 
se uskuteční v sobotu 4. října 2025. Přijďte s námi strávit spo-
lečný čas na čerstvém vzduchu a objevit krásy okolní přírody, 
těšíme se na vás!

Buďte s námi v kontaktu – podrobné informace najdete na webo-
vých stránkách a sociálních sítích.

Za ZŠ Česká Ves
MGR.  Týmová



Ze života MŠ Jesenická 
Nový školní rok začal v naší školce 1. září 2025 s počtem 19 
zapsaných dětí. 

První den se neobešel bez slziček, ale nové děti si již pomalu 
zvykají na odloučení od maminky a ve školce se jim líbí. Zatím 
nám také přeje počasí a můžeme s dětmi trávit hodně času na 
zahradě.

Pracujeme podle ŠVP nazvaném „Od podzimu do léta“ a nyní 
se těšíme na barevný podzim plný pohádek, zábavy a prochá-
zek v přírodě. Začátkem října nebude chybět ani společná akce 
s rodiči „Dýňování v MŠ“.

V pátek 12. září 2025 nás ve školce navštívilo Maňáskové divadlo 
ze Šternberka. Tři krásné pohádky s námi zhlédly i děti 1. třídy 
ZŠ z České Vsi. Bylo to velmi milé setkání a těšíme se na další 
spolupráci.

Kolektiv MŠ Jesenická

Zprávičky 
z barevné 
školky
Nový školní rok je tady, přiví-
tali jsme nové děti a společně 
jsme prožili nové zážitky.

Prvního září jsme v naší ba-
revné školce znovu přivítali 
děti, které k nám docházely 
už v loňském roce. Připojily 
se také nové děti se svými 
rodiči a společně jsme tak 
strávili příjemné dopoledne 
ve třídách i na školní zahradě. 
Malí školkáčci se seznámili 
s prostředím, kamarády, pa-
ními učitelkami i dalšími za-
městnanci školky. Na závěr nás 
čekalo milé překvapení – paní 
kuchařka pro všechny upekla 
voňavou bábovku, na které si 
děti s chutí pochutnaly.

Již tradičně jsme se se star-
šími dětmi zúčastnili Dne 
bezpečnosti v Jeseníku. Děti 
si prohlédly přehlídku složek 
Integrovaného záchranného 
systému a dalších organizací, 
viděly ukázky techniky i zása-
hů a samy si vyzkoušely různé 

aktivity. Byl to den plný zážit-
ků, kdy si děti uvědomily, jak 
pestrá a důležitá je práce lidí, 
kteří pomáhají ostatním.

Starší děti ze třídy Včelky se 
také vydaly na dopolední výlet 
do Zlatorudných mlýnů v rámci 
projektu MAP Jesenicko IV. – 
Poznáváme region. Na stano-
vištích plnily připravené úkoly, 
zhlédly ukázku rýžování zlata 
a dozvěděly se mnoho zajíma-
vostí právě k tomuto tématu. 
Čas jsme strávili na čerstvém 
vzduchu, v krásném prostředí 
a vraceli jsme se plní nových 
dojmů.

Naše nejmladší děti zatím zů-
stávají v bezpečí školky, kde 
si postupně zvykají na nové 
prostředí, objevují hračky a na-
vazují první kamarádství.

Těšíme se, co nám další školní 
dny přinesou a o vše zajímavé 
se s vámi rádi podělíme v příš-
tích Zprávičkách z barevné 
školky.

Za MŠ Holanova
 Švajdová  

a   Neubauerová
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Střípky 
z muzea 
Oslavy 81. výročí Slovenské-
ho národního povstání na 
Strečně se konaly ve čtvrtek 
28. srpna 2025 odpoledne, 
kterých jsem se za Válečné 
muzeum i naši obec zúčastnil. 

Měl jsem možnost osobně se 
setkat s velvyslancem Francie 
na Slovensku, Jeho Excelencí 
panem Nicolasem Suranem, 
spolu s předsedkyní sdruže-
ní na památku Francouzů de-
portovaných na nucené práce, 
paní Nicole Godard, a také se 
štábní praporčicí Guiliannou 

Sophiyair, zástupkyní vojen-
ského atašé Velvyslanectví 
Francie v Praze, plukovníkem 
Stéphane Kayserem. Posled-
ním dvěma jmenovaným jsem 
na Obecním úřadě ve Strečně, 
kde bylo připraveno pohoštění, 
předal svou knihu o válečných 
zajatcích a zároveň byli pozváni 
do České Vsi k návštěvě mu-
zea.

Na vršku Zvonica při památní-
ku francouzských partyzánů na 
Slovensku jsme se Soňou Ben-
čovou a Didierem Rogasikem 
z francouzského velvyslanec-
tví na Slovensku, kteří nedávno 
poctili svojí návštěvou Českou 
Ves, uctili památku Francouzů 
padlých při SNP.

Setkání s dříve

narozenými 
spoluobčany

1. 10.  2025 
od 16 h

Živá hudba, zábavný 
program a občerstvení 
zajištěno.

Zveme všechny 
naše spoluobčany 
nad 60 let.

Sál hotelu Zlatý Chlum 
v České Vsi YARD (a)

Českoveský

CÍL: ROZHLEDNA ZLATÝ CHLUM
Účastnický list,

poznávací aktivity, zábavné úkoly. 
Pro účastníky pochodu 

občerstvení v cíli.

Těšíme se na vás!

CÍL: ROZHLEDNA ZLATÝ CHLUM
Účastnický list,

poznávací aktivity, zábavné úkoly. 
Pro účastníky pochodu 

občerstvení v cíli.

Těšíme se na vás!

SOBOTA 4. 10. 2025
START 9:00�10:00 � AREÁL ZŠ ČESKÁ VES

ZŠ ČESKÁ VES
A OBEC ČESKÁ VES

POŘÁDAJÍ

ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU11.

Trasa pochodu ZDE
mapy.com/s/bupacarela

Trasa – 15 Y

naVĚŽ!
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7. ročník

8. 11. 2025
běžecké krosové závody

nad Českou Vsí

Významnou roli zde sehráli 
i dva z nich, poručíci Georges 
Barazer de Lannurien a Michel 
Bourrel de la Ronciere, kteří 
se v roce 1940 dostali do za-
jateckého tábora Oflag VIII G 
Weidenau (Vidnava), odkud 

v  roce 1942 uprchli, aby se 
v letech 1944/45 zapojili do Slo-
venského národního povstání 
u Strečna.

Za Válečné muzeum obce 
 Janas
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Pondělí 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Úterý ZAVŘENO  ZAVŘENO

Středa 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Čtvrtek  ZAVŘENO 13.00 – 15.30 h

Pátek 8.00 – 12.00 h

Krimi Česká Ves
Kdo spal v mojí postýlce, kdo jedl z mojí mističky – Překvapení 
čekalo na muže, který má v naší obci rekreační chatu. Po delší 
době se na chatu vydal a zjistil, že mu někdo odstranil visací 
zámky na vstupních dveřích a od suchého záchodu. V chatě 
neznámý pachatel pravděpodobně nějakou dobu přebýval a na 
památku si z objektu odnesl patrovou postel, spací pytle, daleko-
hled, pejska s kývací hlavou a spousty oblečení. Majiteli způsobil 
škodu ve výši šesti tisíc korun.

Kam s tím – Celkem rázným způsobem se rozhodla odložit 
nepotřebný stavební materiál místní obyvatelka. Materiál z re-
konstrukce „odložila“ na pozemek svého souseda. Tomu se to 
samozřejmě nelíbilo, tak konfrontoval sousedku. Ta jej bohužel 
ignorovala. Poškozený muž celý incident nahlásil na Policii. Ta 
událost zaevidovala a postoupila na Městský úřad Jeseník. 
Podobných případů bohužel přibývá, kdy lidé nebo firmy z poho-
dlnosti nebo z finančních důvodů odkládají nepotřebný materiál 
na obecní pozemky. Některé případy se podařilo vyřešit a viníci 
si skládku odstranili, jiné případy bohužel své viníky nemají, tak 
se o úklid musí postarat pracovníci obce.  
Obec má pro naše občany otevřený sběrný dvůr, kam se dají 
nepotřebné věci odvézt. Nebuďme k životnímu prostředí lhostejní 
a předejme dalším generacím okolí krásné, čisté a bez skládek

Zdroj: Policie ČR Jeseník

Blahopřání
Nepočítej svíčky, ale vnímej světlo, které dávají.
Nepočítej svá léta, ale dívej se na život, který jsi prožil.
Od starostí žádné vrásky, v každé chvíli mnoho lásky
přeje Františku Fedorovi k jeho šedesátinám
manželka Lenka, synové Marek a Martin s rodinou

Dne 10. září 2025 oslavil krásné 75. narozeniny Ing. Pavel Michálek.
Přejeme Ti hlavně pevné zdraví, klid a pohodu na 
každý den.
Jsme vděční za lásku, péči a mou-
drost, kterou jsi nám celý život 
předával a máme radost, že jsme 
s Tebou mohli toto významné 
jubileum oslavit.
Ať Tě i v dalších letech provází 
spokojenost, úsměvy a hezké 
chvíle v kruhu rodiny.

Manželka Marta a děti Martin, 
Pavla a Roman s rodinam

Poděkování 
Děkujeme obci Česká Ves a zejména pak panu Jiřímu Černěn-
kovi (který má své práce víc než dost), za jejich čas, obětavost 
a výraznou pomoc při zpracování žádosti Živel 3.
Ještě jednou Velký dík.

Libor Podaný 

Úřední hodiny Obecního 
úřadu v České Vsi

Společenská kronika
Významné jubileum oslavili: 

Eva Hégrová 

Marie Oswaldová 

Pavel Michálek 

Jaroslava Závodná 

Štefánia Kocúrová

Výročí 
svatby
Dne 21. srpna 2025 oslavili 
naši drazí rodiče a prarodi-
če Marta a Miroslav Jatiovi 
krásné jubileum – 60 let 
společného života v manžel-
ství. Vaše cesta je pro nás 
všechny příkladem lásky, vzá-
jemné úcty a trpělivosti. Bě-
hem těchto let jste vytvořili 
domov plný pohody a opory. 
Díky Vám víme, co zname-
ná stát při sobě v dobrém 
i zlém a jakou sílu má rodinná 
soudržnost. 
K tomuto výjimečnému 
výročí Vám přejeme pevné 
zdraví, mnoho radosti, a ještě 
spoustu společných chvil 
naplněných štěstím a láskou. 
S láskou a obdivem Vaše rodina 

Dne 11. září 2025 oslavili 
Jana a Bohumír Koštovalovi 
60 let  od uzavření 
manželství.
Vše nejlepší, hodně zdraví 
a štěstí do dalších let přejí 
děti Šárka, Luděk a Soňka, 
vnoučata Lukáš, Michalka, 
Kristýnka, Markétka, Danielka, 
Ivanka, Šárka a Kateřinka 
a pravnučka Anetka.

21. 8. 1965

21. 8. 2025
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Foto: archiv rodiny

Páté přes deváté
→	 Upozorňujeme, že Žádosti o dotaci na obnovu či výstavbu 

obydlí po povodni z programu ŽIVEL 3 musí být podány do 
konce roku 2025. Konzultační dny pro občany budou na na-
šem obecním úřadě poskytovány do konce listopadu 2025. 
Od října jsou konzultační dny pro občany: každé pondělí od 
15.00 do 17.00 hod. Další informace najdete na str. 3 tohoto 
zpravodaje.

→	 Začátkem listopadu v naší obci proběhne sportovní akce 
Českoveský kros. Bližší informace najdete na jiném místě 
zpravodaje a na plakátech.

→	 Ve Válečném muzeu obce Česká Ves jsou vystaveny fotogra-
fie zachycující povodeň v září 2024 a její následky. Fotografie 
si můžete prohlédnout od 15. září do 15. listopadu 2025 ve 
dnech každé pondělí od 8 do 12 hod., čtvrtek od 13 do 17 
hod. nebo sobotu od 8 do 14 hod.

-red-
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Křížovka  
pro chvíle pohody

Svisle
1.	 sbalit, vybraný zástupce
2.	 chyba (1 r), lakomec, druh 

horniny 
3.	 sladké pečivo, motorová 

vozidla (A-Á), propagace, zn. 
jednotky energie

4.	 zn. čisticího prostředku, finsky 
trvání, skákavý cizopasník, 
osobní zájmeno

5.	 chem. zn. titanu, potřeba 
lyžaře (mn. č.), zástěna, 
povrchový důl

6.	 Samohláska, okrasné zahrady, 
dvojzpěvy, část chodidla

7.	 peříčko, město u Máchova 
jezera, sbírky fotografií, chem. 
zn. fosforu

8.	 otvory ve zdi, rasa psa 
(pozpátku), Association 
Relative à la Télévision 
Européenne, Heyerdahlův člun

9.	 hlístice vlasovec, komunistický 
funkcionář z 2. světové války 
(Rudolf), plavidla, násep

10.	otec (zastarale), části 
končetin, 60 kusů, čirá 
tekutina

11.	 karetní hra, pukavý plod, ranní 
vláha, 4. písmeno v abecedě

12.	mající veliké oči, příslovce 
místa, granit, příklonka 

13.	HR systém pro zpracování 
mezd, části atlasu, pohybuje 
se, stavitel archy (pozpátku)

14.	starořeci, odlišná, vojenský 
útvar

15.	pružné dřevo, dědičný základ 
znaku, hlavní město

Vodorovně
A.	 pracovati se sekačkou, 

nedokončený výrobek 
B.	 kontra, obruba krajek 

(I-Í), vlk z Knihy džunglí 
C.	 sídlo na Šalamounských 

ostrovech, bulharský 
přístav, strojírenský 
podnik v Šumperku

D.	 jméno pro slepici, jméno 
lékařky ze Salerna (12. 
století), miliampér

E.	 zn. českých letadel, 1. 
ČÁST TAJENKY, leník

F.	 nerovnosti na kůži, 
dezerty, poloopice 

G.	 ostré přízvuky, anglicky 
ospalý, chytil

H.	 ukazovací zájmeno, 
slovensky cukr, otázky 
na cestu, SPZ Jeseníku

I.	 týmy dvou, úkaz při bouřce, 
výherní tikety, hornina (I-Í)

J.	 název nosovky, ohrady, 
Agentura ochrany 
přírody a krajiny, roba

K.	 jméno italské herečky, 
2. ČÁST TAJENKY, sytě 
červená, označení 
fyz. vel. tlaku

L.	 éra, vory, struma, 
vozkovo citoslovce

M.	 pryž, česká řeka, bodavý 
hmyz, dívčí jméno

N.	 slovensky jak, řecké 
písmeno, návod, 
hydroxid sodný

O.	 ukazovací zájmeno, velká 
díra v zemi, amoleta

Řešení dnešní křížovky doručte na obecní úřad do 18.10.2025.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 
200 Kč na Obecním úřadě v České Vsi, v pokladně.

Tajenka z čísla 8/2025: … Výlet za pohádkou
Vylosován byl: Roman Kouřil, Česká Ves

Českoveský 
zpravodaj 
dětem 
aneb hrátky 
pro nejmenší 
i pro školáky

Tajenka: ………… je další z neobvyklých akcí obce a základní 
školy pro děti i dospělé. Spojuje prvky procházek s 
poznáním historie a zajímavostí blízkého okolí.

Pomůcky: LAKAI, METS, TARP, TOZZO, TVR


